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ATA DA OCTOGÉSIMA SEXTA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA DO 
COLEGIADO DA ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE 
LETRAS REALIZADA NO DIA DOZE DE AGOSTO DE DOIS MIL E 

VINTE QUATRO

O Colegiado da Escola de Letras reuniu-se no dia doze de agosto de dois mil e vinte quatro, 

das  quatorze  horas  e  trinta  minutos  às  dezesseis  horas  na  plataforma  Google  Meet.  A 

reunião  foi  presidida  pela  Diretora  da  Escola  de  Letras,  Lúcia  Ricotta  Vilela  Pinto. 

Estiveram presentes  os  docentes  Giselle  Maria  Sarti  Leal,  Diego da Silva Vargas,  Ana 

Carolina Coelho, Marcelo dos Santos, Manoel Ricardo de Lima Neto, Maria José Cardoso 

Lemos,  Maria  Cristina  Rigoni,  Júlia  Vasconcelos  Studart  e  Kelvin  Falcão  Klein.  A 

professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto iniciou a reunião com os seguintes pontos da pauta: 1. 
Aprovação  de  ad  referendum solicitação  de  prorrogação,  por  mais  12  meses,  da 
validade do Processo Seletivo Simplificado relativo ao Edital No. 83, de 20 de junho de 
2023 para a área/disciplina: Letras/  Literatura Comparada.  Com relação ao primeiro 

ponto de pauta, o Colegiado em sua integralidade se manifestou a favor. 2. Aprovação da 
lista de estudantes que terão os processos de jubilamento iniciados: Andrea Ribeiro do 
Monte, Desiree Alves da Silva, Nataniel Gomes de Souza, Matheus Barçante, Nivea 
Siqueira, Eduardo Banks Dos Santos Pinheiro. O Colegiado, de forma unânime, aprovou 

a abertura dos processos de jubilamento dos estudantes referidos. 3. Aprovação de oferta 
de  disciplinas  dos  cursos  de  Letras  no  quadro  de  oferta  do  PPC  Filosofia  – 
Bacharelado e do PPC Filosofia - Licenciatura; com relação à oferta de disciplinas dos 

cursos  de Letras  no quadro do Curso de Filosofia,  o  Colegiado do Curso de Letras  se 

manifestou  a  favor,  de  forma unânime. 4.  Aula  Inaugural  no  segundo  semestre  em 
parceria com a Escola de Teatro. O Colegiado aprovou de forma unânime a proposta de 

aula inaugural no segundo semestre em parceria com a Escola de Teatro. A conferencista 

será a dramaturga Bia Lessa.  A diretora da Escola de Letras solicitou ao Colegiado que 



cada professor converse com suas turmas, de modo a estimular a presença dos alunos e 

transferência  das atividades letivas para a Aula Inaugural,  que irá ocorrer no dia 30 de 

setembro às 20h.  5. Quadro de Horários 2024.2.  O Colegiado apreciou em conjunto e 

aprovou o  Quadro  de  Horários  2024.2  proposto.  6.  Apreciação  dos  Questionários  de 
avaliação discente da CIAC de licenciatura e bacharelado;  o Colegiado apreciou os 

questionários  das  CIACs e aprovou em sua integralidade.  7.  Avaliação da Progressão 
Funcional Docente da Professora Ana Carolina Coelho; o Colegiado apreciou e aprovou 

o  relatório  da  servidora  docente  Ana  Carolina  Sampaio  Coelho  com 91 pontos  para  a 

progressão horizontal de Professor Adjunto do Nível III, Classe C para o Nível IV, Classe 

C; a comissão foi formada pelos professores Júlia Vasconcelos Studart, Giselle Maria Sarti 

Leal e Kelvin dos Santos Falcão Klein. 8. Solicitação de Progressão Funcional Docente 
de  Manoel  Ricardo  de  Lima  Neto;  A  solicitação  foi  aprovada  pelo  Colegiado  e  a 

comissão  de  avaliação  foi  formada  pelos  professores  Marcelo  dos  Santos,  Maria  José 

Cardoso Lemos e Maria Cristina Rigoni Costa.  9. Solicitação de Progressão Funcional 
Docente de Maria Cristina Rigoni Costa; A solicitação foi aprovada pelo Colegiado e a 

comissão  de  avaliação  foi  formada  pelos  professores  Marcelo  dos  Santos,  Maria  José 

Cardoso Lemos e Manoel Ricardo de Lima Neto. 10. Convênio de Plano de Intercâmbio 
entre Estudos e Pesquisas Letras, artes visuais e o pensamento latino americano entre 
UBA – Universidade de Buenos Aires e UNIRIO - Universidade Federal do Estado do 
Rio  de  Janeiro; o  Colegiado  aprovou  a  criação  do  convênio.11.  Solicitação  de 
afastamento de curta duração no país de Carla da Silva Miguelote para apresentação 
de  trabalho  “Estou  todo  almodovaricado”:  a  estética  camp  em  Manual  para 
melodrama” no  XXVII Encontro SOCINE, a ser realizado de 22 a 25 de outubro de 
2024, Universidade Federal de Mato Grosso do Sul (UFMS), em Campo Grande. 12. 
Solicitação de afastamento docente de curta duração no exterior, com ônus limitado, 
de  Diego  da  Silva  Vargas  para  apresentar  os  trabalhos  “Adaptaciones 
estadounidenses de producciones audiovisuales latinoamericanas: un estudio inicial” e 
“La traducción en los currículos de formación de profesores de lenguas adicionales en 
el estado de Rio de Janeiro/Brasil” no “Congreso Iberoamericano de Traducción e 
Interpretación  2024:  La  traducción  de  los  referentes  culturales  en  la  era  de  la 
Inteligencia Artificial” a realizar-se do dia 28 de outubro ao dia 01 de novembro de 
2024 na Universidade Autónoma de Puebla, México. 13. Solicitação de afastamento 
docente  de  curta  duração  no  país  de  Gustavo  Naves  Franco  para  apresentar  o 



trabalho intitulado "Imagens do fim e o fim da imaginação: a ficção pós-apocalíptica 
segundo Ursula K. Le Guin" no XII Seminário Brasileiro de Teoria e História da 
Historiografia (SNHH), a se realizar de 27 a 30 de agosto de 2024 no Centro de Artes e 
Convenções da Universidade Federal de Ouro Preto. 14. Solicitação de afastamento de 
curta  duração  no  país  de  Lúcia  Ricotta  Vilela  Pinto  para  participar  como 
conferencista no Colóquio “A sala de aula como laboratório: Experiências no ensino 
de literatura”, na Faculdade de Filosofia, Letras e Ciências Humanas da Universidade 
de São Paulo, nos dias 29 e 30 de agosto de 2024. 15. Solicitação de afastamento no 
país de Manoel Ricardo Lima Neto para participar na condição de palestrante, do 6º 
Seminário  Internacional  Pier  Paolo  Pasolini:  “Uma  estrutura  que  quer  ser  outra 
estrutura”: Pasolini em experimentação que será realizado na Faculdade de Ciências 
Humanas  da Universidade  Federal  da Bahia  –  UFBA – entre  os  dias  05  e  08  de 
novembro de 2024. 16. Solicitação de afastamento de curta duração no país de Ana 
Carolina  Sampaio  Coelho  para  apresentar  o  trabalho  "Homens-quatis,  folhas, 
gaviões: vidas multiespécies no cinema Maxakali" no XXVII Encontro SOCINE,  de 
22 a 25 de outubro de 2024,Universidade Federal de Mato Grosso do Sul (UFMS), em 
Campo Grande. O Colegiado apreciou todos os afastamentos solicitados, aprovando-os.

Informes:

1. Seminário  "Vagabundagens,  políticas  e  memórias  insubmissas",  organizado  pelos 

professores Manoel Ricardo de Lima [UNIRIO] e Carolina Anglada [UFOP], a ser realizado 

na UNIRIO nos dias 21, 22 e 23 de agosto, sala de vídeo, 401, CLA, entre 10:30 e 17:30 

horas; 2. Revista daGaveta - tema livre, prazo dia 07 de outubro; 3. Colóquio “Poéticas ao 

rés do real”, no dia 26 de setembro de 2024, na sala 401, das 9:30 às 18 horas, Organização: 

Masé Lemos. Nada mais havendo a tratar, a professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto encerrou a 

reunião e foi lavrada a presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras e 

pelo professor Marcelo dos Santos, secretário ad hoc da reunião.
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